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Ata da 206ª Reunião Ordinária do Conselho Pleno da Andifes 

 

Data de convocação: 29 de abril de 2025 

Data de realização: 23 e 24 de julho de 2025  

Local: Universidade Federal do Rio Grande do Norte (UFRN), em Natal – RN 

 

Pautas discutidas:  

 

1. Informes da Diretoria Executiva; 

2. Informes Gerais; 

3. Apresentação do Projeto Brasil - Uma plataforma para o Desenvolvimento do país; 

     Luís Nassif – Jornalista Político – Participação remota 

4. Informes dos Colégios e Fóruns da Andifes; 

Mirian Dantas – Coordenadora do Forgepe 

5. Andifes IsF – Assinatura do Acordo de Cooperação entre a Andifes e a Abruem; 

Cicília Raquel Maia Leite - Presidente da Associação Brasileira dos Reitores das 

Universidades Estaduais e Municipais (ABRUEM) e Denise de Paula Martins de Abreu e Lima 

– Coordenadora Nacional da Rede Andifes ISF. 

     6. Apresentação do Relatório da Gestão 2024-2025. 

 

Participantes: 

 

Estiveram presentes os reitores ou os seus representantes:  

 

Airon Aparecido de Melo (UFAPE); Airton Sieben (UFNT); Aldenize Ruela Xavier (UFOPA); 

Alfredo Macedo Gomes (UFPE); Ana Beatriz de Oliveira (UFSCar); Analy Castilho Polizel de Souza 

(UFR); André Maurício Conceição de Souza (UFS); Angelita Pereira de Lima (UFG); Antonio Claudio 

Lucas da Nóbrega (UFF); Camila Celeste Brandão Ferreira Ítavo (UFMS); Camilo Allyson Simões de 

Farias (UFCG); Carla Simone Chamon (CEFET-MG); Carlos Henrique de Carvalho (UFU); 

Christiano Peres Coelho (UFJ); Custódio Luís Silva de Almeida (UFC); Dácio Roberto Matheus 

(UFABC); Demetrius David da Silva (UFV); Diana Araújo Pereira (U NILA);Edward Frederico 

Castro Pessano (UNIPAMPA); Eustáquio Vinicius Ribeiro de Castro (UFES); Everton Ricardi Lozano 

da Silva (UTFPR); Francisco Ribeiro da Costa (UNIFESSPA); Georgina Gonçalves dos Santos 

(UFRB); Gilmar Pereira da Silva (UFPA); Girlene Alves da Silva (UFJF); Herdjania Veras de Lima 

(UFRA); Heron Laiber Bonadiman (UFVJM); Irineu Manoel de Souza (UFSC); Jacques Antonio de 

Miranda (UFOB); Joana Angélica Guimarães da Luz (UFSB); João Alfredo Braida (UFFS); João 

Paulo Sales Macedo (UFDPar); Jones Dari Goettert (UFGD); José da Costa Filho (UNIRIO); José 

Daniel Diniz Melo (UFRN); José Geraldo Ticianeli (UFRR); José Roberto Soares Scolforo (UFLA); 

Josealdo Tonholo (UFAL); Júlio César Sá de Oliveira (UNIFAP); Jenifer Saffi (UFCSPA); Luciano 

Campos da Silva (UFOP); Luciano Schuch (UFSM); Luís Eduardo Bovolato (UFT); Marcelo Pereira 

de Andrade (UFSJ); Marcel Fernando da Costa Parentoni (UNIFEI); Marcia Cristina Bernardes 

Barbosa (UFRGS); Marcos Sfair Sunye (UFPR); Margarida de Aquino Cunha (UFAC); Maria José 

Sena (UFRPE); Marília Lima Pimentel Cotinguiba (UNIR); Marinalva Vieira Barbosa (UFTM); 

Marluce Aparecida Souza (UFMT); Maurício Saldanha Motta (CEFET-RJ); Nadir do Nascimento 

Nogueira (UFPI); Paulo Cesar Miguez de Oliveira (UFBA); Raiane Patrícia Severino Assumpção 

(UNIFESP); Roberto de Andrade Medronho (UFRJ); Roberto de Souza Rodrigues (UFRRJ); Rodrigo 

Nogueira de Codes (UFERSA); Roque do Nascimento Albuquerque (UNILAB); Roselma Lucchese 
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(UFCAT); Rozana Reigota Naves (UnB); Sandra Regina Goulart Almeida (UFMG); Sandro Amadeu 

Cerveira (UNIFAL-MG); Silvério de Paiva Freitas Júnior (UFCA); Suzane da Rocha Vieira Gonçalves 

(FURG); Tanara Lauschner (UFAM); Telio Nobre Leite (UNIVASF); Terezinha Domiciano Dantas 

Martins (UFPB); Ursula Rosa da Silva (UFPel). 

 

Abertura da Reunião: 

 

Com os devidos cumprimentos, o presidente da Andifes, reitor José Daniel Diniz Melo (UFRN), 

iniciou a 206ª Reunião Ordinária, convidando a presidente da Associação Brasileira dos Reitores das 

Universidades Estaduais e Municipais (ABRUEM), Cicília Raquel Maia Leite, para a pauta da 

Assinatura do Acordo de Cooperação entre a Andifes e a Abruem, ressalvando a importância do 

Programa Idiomas Sem Fronteiras (ISF) para as universidades. 

 

A Diretoria convida a nova presidente da União Nacional dos Estudantes (UNE), Bianca Borges, para 

apresentar-se, conseguinte, a presidente ressalta os desafios a serem enfrentados em sua gestão, 

enfatizando as questões orçamentárias na extensão, ensino e direitos fundamentais para os pós-

graduandos. Como solução, objetiva pleitear emendas parlamentares. 

 

Informes da Diretoria Executiva: 

 

Apresentação do vídeo Institucional acerca das ações da Universidade Federal do Rio Grande do Norte 

(UFRN); 

 

O presidente, reitor José Daniel Diniz Melo, faz relato de reunião com o Secretário de Gestão do 

Trabalho da Educação e Saúde, Felipe Proenço, para tratar as seguintes pautas: discussões sobre o 

auxílio a residentes das universidades; Hospitais de Ensino; dificuldade de inserção dos alunos na rede 

pública para o campo prático; 

 

Informe da Reunião do Enlaces: A vice-presidente reitora Sandra Regila Goulart (UFMG) destacou os 

pontos debatidos no Enlaces em Montevidéu, reforçando o compromisso com a integração acadêmica 

regional; 

 

A vice-presidente reitora Roselma Lucchese (UFCAT) informa sobre o Grupo de Trabalho para 

regulamentação da Política Nacional de Assistência Estudantil (PNAES) e destaca que uma das 

preocupações seria o financiamento desta política; 

 

O vice-presidente, reitor José Geraldo Ticianeli (UFRR) faz informe da participação da Andifes no 

Encontro da União Nacional dos Estudantes em Goiânia; 

 

A reitora Camila Celeste Brandão Ferreira Ítavo (UFMS) faz relato da participação da Andifes na 

Missão ao Reino Unido, a convite do British Council, com a presença da Associação Brasileira dos 

Reitores das Universidades Estaduais e Municipais (ABRUEM) e Conselho Nacional de 

Desenvolvimento Científico e Tecnológico (CNPQ); 

 

Informe sobre eleição da nova Diretoria Executiva da Andifes, a ser realizada no período da tarde, 

como parte da programação da reunião em curso.  

 



 

 
ASSOCIAÇÃO NACIONAL DOS DIRIGENTES DAS INSTITUIÇÕES FEDERAIS DE ENSINO SUPERIOR 

 

Endereço: SCS Quadra 1, Bloco K, Ed. Denasa, salas 801 a 804, CEP: 70398-900. Brasília/DF 
Telefone: (61) 3321-6341 

andifes@andifes.org.br          http://www.andifes.org.br 

Apresentação do Projeto Brasil - Uma plataforma para o Desenvolvimento do país: 

O Jornalista Político, Luís Nassif, apresenta o Projeto Brasil, que objetiva conectar academia e 

Políticas Públicas aos pesquisadores e mentes pensantes, fomentando debates para o desenvolvimento 

do país. Informa que a plataforma une informações sobre projetos de extensão e produção científica. 

Dos principais impactos, cabe destacar: conexões de lideranças, produções acadêmicas, impacto social 

e secretarias de governo.  

 

Informes dos Colégios e Fóruns: 

A coordenadora do Fórum Nacional de Pró-Reitores de Gestão de Pessoas das IFES, (Forgepe), Mirian 

Dantas, apresenta informações sobre os Cargos de Técnico e Analista em Educação: funções, portarias, 

diretrizes da Política de Atenção à Saúde e Segurança do Trabalho; Compensação previdenciária; 

Estágio Probatório e acompanhamento de assuntos pendentes junto ao ministério da educação.  

 

Apresentação do Relatório da Gestão 2024-2025: 

Principais ações da gestão: agenda articulada com o MEC; projetos conjuntos com o Ministério da 

Saúde; Plano de trabalho institucional; criação do Colégio de Gestores de Núcleos de Acessibilidade 

das Universidades Federais (Conacessi/ Andifes); aprovação da inclusão do Colégio de Dirigentes das 

Escolas Técnicas Vinculadas às Universidades Federais (Condetuf) e do Colégio de Dirigentes das 

Escolas de Educação Básica das Instituições Federais de Ensino Superior – (CONDICAp) como 

colégios assessores da Andifes; lançamento da Rede Unifronteiras; expansão da sede; recursos para 

hospitais universitários; Missão à Rússia; compromisso com a cooperação internacional em Fórum de 

Reitores Brasil-China; fortalecimento da cooperação internacional entre a Andifes e o Ministério da 

Educação de Cuba; orçamento como pauta contínua e prioritária; participação no programa Mais 

Professores; discussões sobre a avaliação, extensão, sustentabilidade e inovação, entre outras ações.  

Informes gerais: 

 

A reitora Angelita Pereira de Lima (UFG) informa que a Universidade Federal do Goiás sediou o 

seminário sobre autonomia Universitária, organizado pela Associação Brasileira dos Reitores das 

Universidades Estaduais e Municipais (ABRUEM); 

 

O reitor Dácio Roberto Matheus (UFABC) informa sobre convite para compor o grupo de trabalho 

acerca da estratégia nacional da comissão de ciência, tecnologia e empreendedorismo, por meio da 

qual têm sido discutidas pautas sobre orçamento das Universidades. 

 

Encerramento:  

 

O presidente José Daniel Diniz Melo agradece a participação de todos e ressalta desafios e 

oportunidades discutidos durante a reunião. As declarações completas dessa reunião estão gravadas e 

disponíveis para consulta e as apresentações realizadas, disponibilizadas aos interessados. 

 

 

 

 

 

Lívia de Oliveria Miranda Leite 

Secretária Executiva  

ANDIFES 
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